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In the artikle there have being obsewed a variable process o f  forming and developing 
chamber-orchestra playing beginning from its creation till the XVIII th. century.

In the investigating process there have been devided 3 period o f  evolution in string-bow 
instrumentary: the end o f  the X V  th-the beginning o f the XVI th centuries is the period o f  
forming a string-bow instrumentaryfor public-playing practice; the X I I  th-XVII th centuries is 
the period o f  creating instrumental-violin and violin types o f  instrumentsfor professional playing; 
the XVIII th century is the period o f  determinating a classic type o f string-bow instrumentary.

Key words: String-bow instrumentary, instrumental ensemble, violin instruments, 
company playing, common musicality, instruments o f  the same type.
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ОРКЕСТРОВЕ ВИКОНАВСТВО 
ЯК СЕГМЕНТ КУЛЬТУРНО-МИСТЕЦЬКОГО ЖИТТЯ 
ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ ПЕРШОЇ ТРЕТИНИ XX СТОЛІТТЯ

Стаття присвячена дослідженню концертно-просвітнигрькоїдіяльності оркестрових 
колективів на західноукраїнських землях в першій половині X X  століття. Автором 
розглядається процес розвитку форм оркестрового виконавства та урізноманітнення 
репертуару оркестрових колективів у  Львові, Станіславові, Коломиї, Ужгороді та ін. Окрему 
увагу приділено діяльності оркестрів Львівської філармонії Польської Спілки музикантів, 
музичного товариства ім. М. Лисенка, товариства ім. С. Монюшка тощо в аспекті їх 
переходу від аматорства до професіоналізму. Автор здійснює дослідження оркестрового 
виконавства в контексті формування професійної музичної світи в Західній Україні.

К лю чові слова: оркестр, виконавство, концертне життя, музичні товариства.
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П ерш а половина XX століття -  це період інтенсивного розвитку оркестрового 
мистецтва в Західній  Україні, характерною  рисою  якого є перехід  від аматорського до 
проф есійного виконавства.

Значну роль у цьому процесі відіграли громадсько-мистецькі орган ізац ії і това
риства. Своєю  активною  культурницькою діяльністю  вони сприяли урізноманітненню  
форм концертного життя, його динамізації та професіоналізації.

О к р ес л е н а  п р о б л ем ати к а  частково  в и с в іт л ю в а л а сь  у п рац ях  в ітч и зн ян и х  
музикознавців та  культурологів: Ю .Волощука [4], М .Загайкевич [12], Л .М азепи [16; 17], 
Л.М ороз [18], М .Черепанина [22], у яких розглядаю ться умови формування та  розвитку 
музичної культури Галичини в цілому та окрем их її галузей, вивчаю ться особливості 
переходу музичного мистецтва від аматорства до професіоналізму, висвітлю ється рівень 
м узичної освіти  краю, визн ачається роль п р о св ітн и ц ьки х  товариств  у розбудові 
культурного ж иття  Г аличини. У наукових розвідках Т.Росул [20], О.Гріна [5] об 'єктом  
досл ід ж ен н я є процеси  стан овлен н я і розви тку  народно ї та  п роф есій н о ї м узичної 
культури Закарпаття. У дослідж еннях україн ськи х  м узикознавц ів  К .Демочко [6]. 
О .Павлюка [19] висвітлю ється процес розвитку музичної культури Буковини -  домашнє 
музикування, концертне ж иття, театральна музика, музична освіта. С аме вищ еназвані 
праці, архівні дані, матеріали часописів стали основою  наш ого дослідж ення.

Однак у працях перелічених м узикознавців проблеми розвитку оркестрового 
в и к о н ав сько го  м и ст е ц тв а  н а  зах ід н о у к р а їн сь к и х  зе м л я х  р о згл я д аю ть с я  надто  
ф рагм ентально. Виходячи з ц ієї обставини, м етою  розвідки є висвітлення концертно- 
просвітницької діяльності оркестрових колективів Західної України перш ої третини 
X X  століття в аспекті зростання мистецького професіоналізму. Опрацю вання ц ієї мало- 
дослідж еної проблем и зумовило основні завдання дослідж ення:

-  вивчити концертно-просвітницьку діяльність оркестрових колективів у контексті 
урізноманітнення форм концертного життя регіону;

-  о к р есл и ти  ж ан р о во -тем ати ч н і с п р ям у в ан н я  реп ер ту ар у  ам ато р ськ и х  та 
професійних колективів.

Н а початку століття  у Зах ідн ій  У країні ви кри стал ізувал и ся  два о сн о вн і види 
м узичних ім през: ю вілейн і свята, що влаш товувались для вш анування гром адських 
діячів , відзначення важливих історичних подій, і концерти культурно-просвітницьких 
і м узичних  товариств . П ротягом  20 -  30-х рок ів  з ’являю ться нові ф орм и: концерти 
си м ф он ічн о ї та  кам ерної м узики , авторські концерти .

М узичне ж иття в окреслений період зазнає значних зм ін , а саме -  відбувається 
професіоналізація виконавських кадрів усіх рівнів завдяки їх підготовці в музичних школах 
при  товариствах, приватних музичних ш колах та  вищ их навчальних закладах. Зростає 
не тільки кількість оркестрових колективів, але і їх  виконавський рівень.

П родовж ую ть роботу товариства, що виникли  у X IX  столітті: “ Б оян ” , Союз 
співацьких і музичних товариств, Союз українських професійних музик, Галицьке музичне 
товариство, музично-драматичне товариство ім. С.М оню ш ка, “Русинська філармонія”, 
“ Товариство сприяння м узичном у м истецтву н а  Буковині” , “Російське культурно- 
просв ітн и ц ьке товариство  ім. О лександра Д ухн ови ч а”, “ П росв іта” та  інш і. Вони 
влаш товую ть ю вілейні вечори, благодійні концерти, а також організовую ть вечори 
симфонічної та  камерної музики, авторські концерти. Усі ці форми концертного виконавства 
зазнають значних змін: підвищується рівень виконання у зв’язку із залученням професійних 
музикантів та диригентів, ускладнюється репертуар, поряд із шедеврами зарубіжної класики 
виконуються і великі симфонічні та камерні твори українських композиторів.
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У  зв ’язку з піднесенням  національно-визвольного руху, зростанням  патріотизму 
українського населен н я регіону влаш товувались ю вілейні вечори та  академ ії, при
свячені р ізном анітним  подіям  (відзначення ю вілеїв товариств, установ, м іст тощ о) та 
визначним  діячам  культури, політики , науки (Т.Ш евченку, І.Франку, М .Ш аш кевичу та 
ін.). Ц е були так  звані конперти-лекпії, на яких інструм ентальні та  вокальні номери 
чергувались із деклам аціям и і науково-популярними доповідям и. М узична частина 
таких  заходів складалась переваж но з хорових творів, що були написані м ісцевим и 
авторам и.

З розвитком інструментального та  оркестрового мистецтва на початку XX століття 
до участі залучались музиканти-солісти й аматорські оркестрові колективи. їх  роль в 
основном у була акомпонуюча. Репертуар цих оркестрів складався з обробок народних 
п ісен ь  та кантат М .Л еонтовича, М .Л и сенка, К .С теценка, Ф .К олесси , О .К ош иця, 
п ісен н о -тан ц ю в ал ь н и х  м ел од ій , н евел и ки х  ін стр у м ен тал ьн и х  п ’єс у к ра їн ськи х  
ком позиторів  як і не вим агали  п р о ф ес ій н о ї п ідготовки  м узикантів  і виконувались в 
індивідуальній  інтерпретац ії кож ного колективу.

Багато заходів на честь К обзаря влаш товувалось з ініціативи товариства "Боян". 
Так, у  центрі уваги  був виступ хору “Л ьвівського Бояна” на концерті, влаш тованом у 
15 березня 1904 року у Львові. Тут хором у супроводі оркестру було вперш е виконано 
кантату “Лічу в неволі” Д .С ічинського. Хором і оркестром  диригував сам автор [8].

У 1914 році в Західній Україні відзначався 100-літній ювілей з дня народження 
Т.Ш евченка У Львові концерт був влаштований силами “Львівського Бояна”. Підготовка та 
проведення заходу проходили з певними труднощами -  нова влада всіляко перешкоджала 
його організації. Але концерт все-таки відбувся, правда, пройшов він у непристосованому 
для таких заходів залі “Спортивної палати”. Військовий оркестр ЗО полку виконав “Святочний 
привіт” Е.Гріга (замість запланованої “Української рапсодії-” В.Барвінськош), піаністка 
С .Дністрянська відіграла Концерт Es-dur Ф.Ліста у супроводі оркестру [11].

У 1930 році вечір на честь Т.Ш евченка пройш ов у Коломиї та був підготовлений 
силам и учнів гімназії. У програму концерту' ввійш ли хори М .Л исенка “Іван П ідкова” та 
“ О й, щ о в хаті за димове”, О .К ош иця “Ой, туди гора”, а оркестр учнів під орудою 
Ф .Барана виконав увертюру М .Л исенка до опери “Н аталка П олтавка” [1, с. 154].

Надовго залиш илось у пам ’яті львів’ян відзначення 125-річчя з дня народження 
Кобзаря. У супроводі українського оркестру під керівництвом  І.О хрим овича хори 
“Л ьвівського Бояна” й “Сурми” виконали твір "Туман хвилям и лягає” М .Л исенка та 
“К авказ” С .Л ю дкевича під керівництвом  автора [14].

На початку X X  століття Буковина все ще перебувала під гнітом  румунської влади, 
щ о постійно посилю вала свій терор у всіх галузях життя. Не обминула утисків і культура. 
Не мож на було розмовляти українською  мовою, закривались орган ізац ії та  товариства, 
заборонили всі шевченківські свята. Не зважаючи на це, Товариство "Кобзар” намагалось 
проводити величаві ш евченківські свята, у яких брав участь спочатку театральний 
оркестр, який згодом переріс у кам ерний оркестр “К обзар” (35 музикантів) і виступав 
не тільки на різноманітних ю вілеях та  святах, а  влаш товував і симф онічні концерти. 
Ч ерез брак відповідної кількості власних інструментів керівники часто запрош увати на 
концерти кількох чужих музикантів, особливо духової групи [3, с.589].

Значного пош ирення у Західній  Україні набули вечори, присвячені м итрополиту 
А ндрію  Ш ептицькому. Ці заходи влаш товувались переваж но з ініціативи студентів 
духовних семінарій. Ц ентральні номери готувались хорами, але траплялись випадки, 
коли до  подібних святкувань залучались і оркестри.
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Т ак, ак ад ем ія  на ч есть  3 0 -л ітн ь о го  п еребуван н я н а  вл ад и чн ом у  п р есто л і 
м и тр о п о л и та  відбулась 7 ч ер в н я  1931 року  у Л ьвові. О б ’єд н ан і хори  “ Б о ян а” , 
“Бандуриста”, “Сурми” та студентів духовної семінарії виконали “Кантату” R Карвінського 
у супроводі оркестру М узичного інституту ім. М .Лисенка [9].

Подібні торжества проходили і в інших містах. У них брали участь переважно місцеві 
хорові та оркестрові колективи, окремі солісти-виконавці, а репертуар складався з творів 
українських композиторі в. У часники цих заходів завжди вдягались в українські народні костюми. 
Зацікавлення концертами було надзвичайно велике, а зали, де вони проходили, переповнені.

У 1902 році чернівчани відзначали 40-літгя “Музичного товариства” . Участь у святковому 
концерті взяли колективи “Бояна”, “Гіармонії”, оркестр музичного товариства та оркестр 41 -го 
піхотного полку -  добре знаний колектив у місті. У програмі, завдяки зусиллям видатного 
діяча культури на Буковині А.Гржімалі, було виконано Д ев’яту симфонію Л.Бетховена. 
Виконання подібних великих полотен у Чернівцях на початку XX століття було рідкістю, 
адже оркестрових колективів, котрі могли б узятись за їх виконання, у місті було обмаль. Проте 
у рецензіях на даний концерт відзначалось, що виконання цілком вдалось [6, с. 16].

У перш ій половині X X  століття з розвитком оркестрового мистецтва, а  також 
збільшенням кількості симфонічних оркестрових колективів та зростанням їх професійної 
майстерності великої актуальності набувають симфонічні концерти, проведення яких 
стало великим кроком у розвитку м узичної культури на західноукраїнських землях. 
Репертуар таких оркестрів був складний і різноманітний: великі хорові твори у супроводі 
оркестру, переважно біблійного змісту (ораторії, меси, музика до драм, кантати); великі 
оркестрові твори (симфонії, сюїти, симфонічні поеми тощ о); інструментальні концерти 
у супроводі оркестру, солістами яких виступали як м ісцеві, так і зарубіжні виконавці.

З вересня 1902 року у Львові почала функціонувати філармонія, а при ній симфонічний 
оркестр. У зв’язку з цим було перебудовано театральний зал [22, с.68]. Першим диригентом 
колективу став чеський диригент Л.Челянський. Оркестр складався з 68 музикантів -  
переважно чехів -  випускників Празької консерваторії. Репетиції оркестру відбувались щодня, 
програма концертів була різноманітна і складна. Протягом тижня влаштовувалось 4 - 5  
концертів [17, с.88]. За перший сезон 1902/1903 років колектив дав 128 концертів, після 
чого розпався. З колективом  сп івп рац ю вали  Р.Ш траус, Г .М алер, Р .Л еонковалло, 
В.Ж еленський, М .Солтис, видатні співаки, скрипалі, віолончелісти та піаністи [16, с.113].

У репертуарі оркестру звучали твори Л .Бетховена, П .Чайковського, З.Ф ібіха, 
А .Д ворж ака, Р.Вагнера, С .Лю дкевича, О .Глазуновата інш их композиторів. У 1903 році 
до Л ьвова приїздить диригент і композитор Ріхард Ш траус. П ід його орудою оркестр 
виконав твори митця: “Д он Ж уан”, “Смерть і просвітлення”, а також П ’яту симфонію  
Л .Бетховена [17, с.89].

З 1921 року розпочинає роботу симфонічний оркестр Польської Спілки музикантів, 
який з 1933 року перейменовую ть на оркестр Львівської філармонії. До керівництва 
колективом приступає А .Солтис. Оркестр знайомить слухачів з музикою композиторів 
різних епох, країн і народів, влаштовує симфонічні, камерні, авторські концерти [16, с. 113].

27 травня 1923 року у Л ьвові відбувся перш ий концерт симфонічного оркестру 
М узичного товариства ім. М .Л исенка під керівництвом  С .Л ю дкевича. Д о складу 
оркестру входило 60 музикантів. У програмі прозвучали: симфонія D-dur М.Вербицького, 
сим ф онія G-dur Й .Г айдна та  увертю ра “H ebridden” Ф .М ендельсона. Рецензенти дали 
високу оцінку виступу колективу [ 16, с. 111 ].

Подібні колективи створювались і у філіях товариства. Так, у 30-х роках оркестр був 
створений у Дрогобичі. Колектив працю вав п ід  керівництвом директора М узичного
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інституту ім. М .Лисенка С.Сапруна. Оркестр виконував твори зарубіжних композиторів і 
виступав як із сольними концертами, так і у різноманітних заходах, що відбувались у місті.

Улаштуванням концертів сим ф онічної м узики у Львові займалось і єврейське 
артистично-літературне товариство. Один із них відбувся 9 травня 1939 року. П рограма 
оркестру складалася з таких творів: увертю ра до опери ‘'Директор театру” В .М оцарта, 
Третя симф онія Ф .М ендельсона, сю їта “Уріель А коста” К.Ратгауза, "П існя перемоги 
М іріам” Ф.Ш уберта. С.Людкевич даний  концерт охарактеризував так: “Виконання всіх 
творів програми було на зовсім пристойній висоті і свідчило... про солідну працю  
музикальних виконавців...” [15, с.614].

Організацією концертів оркестрової музики на професійному рівні у Станіславі 
займалось товариство ім. С.Монюшка. Так, 7 березня 1935 року в залі театру ім. С.М онюшка 
відбувся симфонічний концерт під керівництвом диригента Т.Ярецького. У концерті звучала 
увертюра Л.Бетховена “Коріолан”, а також твори Р.Шумана. Й.Гайдна, В.Моцарта [22].

Товариство запрош увало до участі у своїх концертах відомих музикантів-солістів. 
У 193 5 році відбувся концерт оркестру, на якому виступив один із найвідоміших польських 
скрипалів Ю .Цетнер. Керував колективом Т.Ярецький. Кульмінацією концерту було 
виконання концерту d-moll Тартіні [23].

Діяльніст ь оркестру товариства ім. С.Монюшка відіграла важ ливу роль у  
розвит ку оркест рового мист ецт ва. Колект ив пропагував сим ф онічні т вори  
зарубіж них та українських композиторів різних епох.

Н а Закарпатті розвиток оркестрового м истецтва проходив значно повільніш е ніж 
у Галичині. О ркестрових колективів було обмаль, а тому зі симф онічною  музикою  
слухачів знайомили військові оркестри. Так, у 1923 році “Гурток ужгородських старш ин” 
орган ізував  сим ф он ічний  концерт у м іському театр і, який м ісцевою  пресою  був 
охарактеризований як “гарний” . У програмі прозвучали: симфонія а-moll Ф .Ш уберта та 
номери з опери “К арм ен” Бізе [21].

На початку XX століття в Ужгороді розпочинає роботу товариство любителів музики 
"Філармонія”, при яш му був створений симфонічний оркестр. Репертуар колективу складався 
переважно з інструментальних творів Й.Гайдна В.А.Моцарта, Л.Боккеріні, Е.Гріга. 7 лютого 
1922 року у  міському театрі відбувся вечір камерної музики з участю даного колективу. Звучали 
твори П.Чайговського та  В.Виноградова. На концерті виступив відомий скрипаль С.Фецик, 
який виконав “Російський карнавал” Г.Венявського у супроводі оркестру [13].

Симфонічні концерти в Ужгороді часто організовувало чеське товариство “Nudebni 
sdruzem ”, оркестр якого знайомив слухачів зі симфонічними полотнами П.Чайковського, 
Л .Бетховена, А Д ворж ака, Б.Сметани та запрошувало до співпраці місцевих і зарубіжних 
виконавців [20, с.65].

Починаючи з 1900-х років у Західній Україні започатковуються авторські концерти. 
Ц інність таких імпрез була надзвичайно великою. А дж е громадськість краю  мала змогу 
почути твори  різних ж анрів, написан і західноукраїнським и проф есійним и компо- 
зиторам и-сучасникам и. Одним із перш их такий захід  пройш ов у Станіславі 7 ж овтня 
1902 року з  ініціативи товариства “ С таніславський Боян” і був присвячений творчості 
Д ениса Січишеького. Крім  хору, у концерті взяв участь військовий оркестр 24-го полку 
піхоти. У програмі заходу звучали твори митця [7].

У березн і 1925 року відзначали 25-літній ю вілей  творчої д іяльності С таніслава 
Л ю дкевича концертом  за  участю  “ Б ояна” та  оркестру  М узичного товари ства  ім. 
М .Л и севк а  П рограма складалась із творів ювіляра. Д о уваги львівян була представлена 
прем ’єра симф онічної кантати “К авказ” , якою диригував автор [2].
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У червні 1928 року терноиоляни відзначили 25-літній ю вілей творчості В.Без- 
коровайного. Серед великої кількості творів для хору та солістів прозвучала “Думка- 
Ш умка” у виконанні оркестру “Бояна” .

Таким чином, авторські концерти стали  своєрідними звітами композиторів та  
м узикантів перед гром адськістю  краю . З року в р ік  вони набуваю ть усе більш ого 
розповсю дж ення та значення, де слухачі мали змогу ознайомитися з досягненням и тих 
чи інш их митців у галузі музичного мистецтва.

Н ова форма концертно-виконавської д іяльності -  вечори класичної музики, була 
започаткована директором М узичного інституту ім. М .Л исенка С.Лю дкевичем. Один 
із таких заходів відбувся 22 травня 1913 року з ін іц іативи М узичного товариства 
ім. М .Л исенка у Львові й був присвячений П.Чайковському. У програму ввійш ли такі 
твори геніального композитора: Квартет D-dur, Тріо a-m oll, Четверта сим ф онія тощо. 
Концерт із нагоди 50-ліття смерті Ріхарда Вагнера пройш ов у Тернополі 21 листопада 
1933 року. У ньому взяли участь кращ і колективи й виконавці міста. Н омери з опер 
Р.В агнера виконав оркестр  ф іл ії В ищ ого М узичного інституту ім. М .Л исенка під 
керівництвом  Ю рія К риха.

Подібний захід відбувся у наступному році за участю відомої співачки з Нью-Йорка 
Левелін-Ярецької, а також піаніста Яна Латинського, котрий вразив слухачів високою технікою 
виконання, зігравши “Польську фантазію” І.Падеревського для фортепіано з оркестром [25].

Згодом подібні заходи набували все б ільш ої популярності та  влаш товувались не 
тільки різноманітними товариствами й відомими діячами культури, а  й студентами та 
учнями різних навчальних закладів. Так, вечір, що складався з творів Е.Гріга, пройш ов 
1935 року в Коломиї. Головними організаторами виступили товариство “Боян” та  філія 
В ищ ого музичного інституту ім. М .Лисенка. Прозвучали: сю їта “Пер Гюнт” та  опера 
“Улаф Трю гвасон” у виконанні хору й оркестру під керівництвом Р.Рубінгера [7].

Популярними стають такі форми концертів, як конкурси та фестивалі. Так, 17 грудня 
1931 року з ініціативи М іністерства транспорту та  залізниці у Львові відбувся конкурс 
духових оркестрів залізничників Л ьвівського округу, щ о налічував 15 колективів. У 
конкурсних  програм ах  звучали  твори: “ Б аркарола” П .Ч айковського , Ф антазія  з 
“Трубадура” Верді, “М енует” Падеревського [26].

4 - 5  червня 1933 року у Львові відбувся ф естиваль військових оркестрів, у яких 
взяли участь оркестри дивізій піхоти, кавалерії та кінної артилерії. Оркестр п ’ятої дивізії 
піхоти виконав увертюру “Н іч на Лисій Горі” П.М усоргського та  “С лов’янський танець 
№ 8” А .Д воржака. У виконанні інших учасників звучали твори: “П олонез” Р.Вагнера, 
Ф антазія з опери “Страш ний Д вір” С .М оню ш ка [27]. Подібний ф естиваль відбувся під 
час Зелених свят у Л ьвові 1934 року, у якому взяли участь 16 оркестрів. Ц ікавим цей 
захід  був тим, щ о на його закінчення виступив о б ’єднаний оркестр у складі біля 500 
учасників [28].

Таким чином, перша третина XX століття характеризується формуванням основних 
форм концертного ж иття Західної У країни, інтенсивним  розвитком  аматорського 
оркестрового м истецтва як однієї з найяскравіш их складових української художньої 
культури. Ш ирока концертно-просвітницька, освітньо-виховна, організаційна, діяльність 
різном анітних музичних товариств, сприяла динам ізац ії та  урізноманітненню  форм 
концертного життя, зіграла важливу роль у популяризації колективного виконавства 
серед ш ирокого загалу населення, справила позитивний вплив на зростання профе
сіонал ізм у  виконавців, збагачення концертного репертуару творам и європейської 
класики та  композиціями представників української композиторської школи.
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The article is devoted to research o f concert-elucidative activity o f  Lviv, Stanislav, Kolomya, 
Uzhgorod orchestral collectives in the aspect o f  their transition from an amateurness to profession
alism, that is related to the rise o f  level ofeducation in Western Ukraine. The special attention to the 
Lviv philarmony orchestra, Polish music League orchestra and others activity is given.

Key words: orchestra, performance, koncert life, musik society.

УДК 78.083.6
ББК 85.315.54 Оксана Бахталовська

ОСОБЛИВОСТІ ВИКОНАВСЬКОЇ ІНТЕРПРЕТАЦІЇ 
КАПРИСІВ Н.ПАГАШНІ

У статті досліджуються риси віртуозної виконавської майстерності Н.Паганіні, 
його репертуар. Визначено основні аспекти інтерпретації його 24 каприсів для скрипки 
соло Н.Паганіні. Окреслено основне коло образів та характеру каприсів, проаналізовано 
найбільш типові виконавські труднощі, що ілюструються нотними прикладами. 
Автором статті запропоновано методи подолання типових технічних помилок, 
підкреслено особливості інтерпретації романтичного стилю композитора.

Ключові слова: скрипкове мистецтво, виконавство, інтерпретація.
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